



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ямало-Ненецкому автономному округу

---

## **Семейная трагедия жителей тундры разрешится в Ямальском районном суде**

Ямальским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по ЯНАО завершено расследование уголовного дела в отношении жителя Ямальского района, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности).

Следствием установлено, что в ночное время 25 мая 2012 года обвиняемый, находясь в гостях у своих родственников, в чуме, расположенном в 100 км севернее с. Сеяха Ямальского района, после распития спиртных напитков собрался ехать на снегоходе марки «Буран» в свой чум, расположенный в 10 км южнее. При этом его 72-х летняя тетья, так же находившаяся в состоянии алкогольного опьянения, попросила вместе с ним поехать к нему в гости, и села в багажник снегохода «Буран». Причем, остальные родственники упрашивали ее не делать столь опрометчивого поступка. Но на уговоры родственников остаться в чуме, пожилая женщина не соглашалась и настаивала на поездке. Тогда в целях обеспечения безопасности женщины родственники привязали ее веревкой к багажнику снегохода.

Обвиняемый, управляя своим снегоходом, будучи осведомленным, что его пожилая родственница также находится в состоянии алкогольного опьянения, вследствие чего дезориентирована в пространстве, проявляя преступную небрежность, нарушая правила дорожного движения, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 года № 1090, а именно: п.2.7 указанных правил – запрещается управлять транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и п.22.8 – запрещается перевозить людей: вне кабины автомобиля, трактора, других самоходных машин, на грузовом прицепе, в прицепе-даче, в кузове грузового мотоцикла и вне предусмотренных конструкцией мотоцикла мест для сиденья; а, также, не предвидя возможность наступления общественно-опасных последствий в виде падения женщины с багажника, при перевозке в непредусмотренном конструкцией снегохода месте, при движении по ухабистой местности – тундре, хотя при проявлении необходимой внимательности и предусмотрительности, должен был и мог предвидеть наступление вышеуказанных негативных последствий, направился к своему чуму. По пути следования тетья выпала из багажника снегохода, при этом получила черепно-мозговую травму, не совместимую с жизнью и скончалась на месте происшествия.

В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в Ямальский районный суд для рассмотрения по существу.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ямало-Ненецкому автономному округу

---

06 Сентября 2012

Адрес страницы: <https://yanao.sledcom.ru/news/item/750376>